

Felelős szerkesztő
MURANYI JOZSEF.
Szerkesztőség:
Kassa, Kossuth-utca 16.
Telefon: 150.
Megjelenik minden nap
delután 5 orakor.
Egyes szám **2** krajeár.
(4 fillér)
Keziratot nem ad vissza
a szerkesztőség.

NAPLÓ

KASSA, PÉNTEK, 1909. AUGUSZTUS 27.

ÖTÖDIK ÉVFOLYAM. — 194. SZÁM.

Előfizetési tábla.
Kassán:
Egész évre . . . 14.— K
Fél évre . . . 7.— „
Negyed évre . . . 3.50 „
Egy órára . . . 1.20 „
Vidéken:
Egész évre . . . 20.— K
Kiadóhivatal:
Kassa, Kossuth-utca 16.
Telefon: 150.
Hirdetések petit sor szá-
mitással díjszabás szerint

Félistenek alkonya.

Kassa, augusztus 26.

Rossz időket élünk, rossz csillagok járnak. . . . A hivatalos lapok árverési rovatai az utóbbi időben, mint mondani szokás, a legmagasabb arisztokrácia találkozó helyeivé lettek. Ez a rovat eddig javarészt a polgári társadalom vagyonbukott exisztenciáiról adott számot, most pedig egyre előkelőbb nevek szerepelnek szűkszavu nekrológjai élén. A közadói cím és jelleg, mely eddig a legdemokratikusabb jelzők közé tartozott, napjainkban hercegi koronákról kap ujszerű fényességet. Csak néhány héttel történt, hogy Hennan szász-veimári herceg csödbe jutott s a gótai almanakban gróffá degradálódott s az ujságok most egy még előkelőbb urról, Don Miguel braganzai hercegről írják, hogy hitelezői csődöt kértek ellene, ötvenezer korona miatt.

Polgári sorban levő ember, ha ötvenezer korona adósságot tud csinálni, már a jobb vagyonu emberek közé tartozik, a braganzai hercegnek azonban milliói vannak s ha most ötvenezer korona adósság miatt csődöt kérnek ellene, átkozott rosszul állhat a szénája ő fenségének. Olyanforma eset ez, mintha egy jobbmódu kereskedő feje fölött megütik a dobót öt forintnyi tartozás miatt, melyet sehol az ég alatt nem tud már éhes hitelezőinek előteremteni. De ha két herceg ilyen gyors egymásutánban a hirhedt adósok lajstromára kerül, ez már nem személyes érdekű dolog. A nagy vagyonok pusztulásának ezek az egyre szaporodó példái társadalmi jelenségek, melyeknek általános, ezer embert érintő okai vannak. Hiszen eddig úgy néztünk föl ezekre a nagy vagyonokra, mint elpusztíthatatlan örök forrásaira a jólétnek, fénynek és bőségnek, melyet egy-egy embernek kiváltságos osztályrésztül adott a sors. Azt hittük, hogy nincs az a költelező fantázia, a pénzpocsékolásnak az a művészete, mely elherdálhatna ekkora vagyonokat s a földdel egyenlővé lehordhatná ezeket az égig emelkedő aranyhegyeket. S most azt látjuk, hogy királyi fenségek nevét dob-pörgés mellett kiáltják ki s fejedelmi gazdaságok romjain birói kótyavetyések esnek.

A jámbor polgári elme tünődve kérdezheti, mi történt itt. Én és te

és mi százan polgártársaim, panaszkodunk, hogy nem tudtunk az idén fürdőre menni. Jól esik ugy-e most, hogy a branganzai herceget árverezik. Ezután neki is kevesebb telik majd fürdőre, vadászatra és egyéb nagyuri pasziókra. Éppen az a különös, polgártársaim, hogy egyre kevesebben lesznek, akiknek ilyesmire futja az apró pénzük s mégis egyre örületesebb méreteket ölt a lényűzés, a tulköltekező életmód szenvedelme. Jóakaró lelkek vitatkoznak rajta, ki ebben a hibás, a férfiak az asszonyokra, ezek vissza a férfiakra háritják a veszedelemért a felelősséget. Ki tudna ebben a pörben igazságot tenni. A modern kor valami rettenetes mohósággal verte meg az embe-
reket, az élni vágyásnak valami lázas szomjúságával, mely nem ismeri a számítás fegyelmességét, a viszonyokhoz való reális alkalmazkodását.

Olyan ennek a kornak a lelke, mint egy tulfűtött lokomotív, amely nem tud a maga kiszabott sínparján megmaradni, vezető nélkül világgá rohan emberi testeken, bukott exisztenciákon keresztül mérhetetlen erkölcsi és anyagi romlás hekatombáin át valami irtózatossá összeomlás felé.

A pályaudvar kibővítése.

(Marhalerakodó állomás a vágóhídon. — Mi lesz a megállóhelylyel? — Az opáczkai palló áthelyezése. — A Hernádszabályozás. — Vám-utcai felüljáró — A városi faraktár.)

A kassai pályaudvar kibővítési munkálatainak ügyében kiküldött közigazgatási bejárás tegnap este nyert befejezést. A város házán folytatott tanácskozáson valamennyi érdekelt fél a maga álláspontját bőven kifejtette. A nagy anyagot felölelő kérdésre még lesz alkalmunk visszatérni, itt röviden csak a fontosabb határozatokra terjeszkedünk ki.

Az értekezlet honorálta Kassa város közegészségügyi és közéletmezési szempon-
tokból erősen indokolt ama kérelmét, hogy a vágóhídon, egy oda kiágazó vágány építésével, marhalerakodó állomás létesíttessék. Javaslatoat tesz ez irányban a kereskedelmi miniszternek.

A Franck-gyárral szemközt tervbe vett megállóhely tervét egyelőre kikapcsolta a tárgyalásból az értekezlet, miután ez külön kérelmezendő a kormánytól s felállítása kívül esik a pályaudvar kibővítésének tervén.

Az opáczkai pallóhoz vezető gyalogut irányában egy alóljárót építenek. Az alóljáró

más helyen lesz, ami ellen Balogh János az érdekeltek képviselőjében felebbeszét jelentett be.

A kibővítéssel szükségessé vált a Hernád-folyó medrének szabályozása, még pedig a gától egészen az opáczkai pallóig terjedő részen. Rohringer kulturfőmérnök felszólalása után az értekezlet elfogadta, hogy ez a mederszabályozás külön vízjogi eljárás alá tartozik, ez irányban előterjesztést tesz a kormánynak.

A vám-utcai felüljárót a bizottság nagy részben elfogadta, csak a Máv. kiküldöttének ellenzésén mult, hogy a közlekedés megkönnyítése érdekében kért felüljáró meg nem valósulhat. A város ez ügyben külön felterjesztéssel fog élni.

Nem sikerült megegyezést létrehozni a város által tervbe vett északi faraktár ügyében sem. A felmerült ellentétek ismertetését a város eminens érdekei előtt meghajolva — mellőzzük.

A tanácskozás végén Eder Ödön polgármester, a város közönségének ama óhaját tolmácsolta, hogy a legsürgősebb pályaudvari munkálatok után, kezdjék meg a felvételi épület kibővítését, miután annak szűk volta, a forgalom igényeinek meg nem felel. A polgármester kívánságát az értekezlet is honorálta.

Méreg a pálinkában.

Fa-szeszszel hamisítanak.

Egy idő óta minduntalan hírt adtak az ujságok olyan esetekről, a mikor pálinkát ivó emberek mérgezés tünetei között hirtelen meghaltak. A vizsgálat természetesen minden esetben megindult, de hogy valami eredménye is volna, azt kétségessé teszi az az újabb eset, a melyről Pilisvörösvárról kapunk hírt, a hol a mérgezett pálinka egyszerre hét ember életét oltotta ki.

Az előbbi esetek nyomán Felletár Emil dr., országos bírósági ügyész több mint hatvan mérgezett embernek hozzá felküldött belsőrészeiből kimutatta, hogy a halálos mérgezést Methyl-alkohol okozta. Így hívják azt a fajtáját a szesznek, a melyet fának a lepárolásából nyernek s azért fa-szesznek is neveznek. Ez a szesz a borszesznek és a gabonafélékből, burgonyából készített szesznek összes tulajdonságait fokozott mértékben egyesíti, de mint méreg a rendes, szesz italok készítésére használt szesznel sokszorta hatásosabb. Már igen kevés elegendő belőle arra, hogy a ki megitta, teljesen elkábuljon és ha a rendes szesz mértékével fogyasztják, megöli az embert. Ezen a tulajdonságán kívül van még egy tulajdonsága is: hogy sokkal olcsóbb, mint más szesz. Egyrészt olcsóbb az előállítás, másrészt — és ez okozza az árkülömbőséget — nem esik adózás alá.

A magyar szeszadótörvénynek vesze-

delmes hibája, hogy felsorolja, milyen anyagból készült szesz esik adó alá, s ez anyagok között a fa nem szerepel. Fa-szeszt tehát lehet gyártani megadóztatás nélkül, ami hektoliterenként százhusz korona nyereség. . . Lelketlen emberek úgy használják tehát ki ezt a hibáját a törvénynek, hogy az olesó, adó alá nem eső fa-szeszből, tehát halálos méregből készítenek pálinkát, rumot és más szeszest italt. Még az a reménységük is megvan, hogy az erős faszeszéből sokkal kevesebb kell igen erős italhoz, mint más szeszéből. A kapzsiság azzal persze nem törődik, hogy emberek élete árán gazdagszik.

Hol a társulati névsor?

A színházi választmány figyelmébe.

A színház bérleti szerződés szerint, a színházvezető, minden év augusztus hónapjának végeig köteles társulatának teljes névsorát, az ősszel kezdődő új színi évad játérendjét a színházi választmányának bemutatni. A bérleti szerződés még többféle joggal ruházta fel a színházi választmányt, melyekkel — dicséretére legyen mondva — a kassai színházi választmány nem igen él. Nevezetesen, csak beleegyezésével s jóváhagyásával lehet eredeti premiereket adni, havonta a műsortervezet bemutatandó s a színházi választmány határoz afelől, vajjon a műsor kielégítő-e vagy nem. Ezzel a joggal nem él a kassai színházi választmány, noha másutt ugyancsak erélyesen gyakorolják, nem él pedig azért, mert nem akar kerékkötője lenni a színház sima, normális művészi munkájának. Amikor a színházi választmány ilyen előzékeny, az igazgatónak előlegez bizalmat. A bizalom azonban nem jelentheti azt, hogy a színházvezető már most minden szerződési kötelezettsége alól föl van mentve.

A kassai társulat tagjai közül többen megváltak. Elment Mezey Margit, R. Nagy Aranka, Rosos Gizella, Rác Ede, Magyar Lajos, Szomor Dezső, Doktor János, Pápay Lajos. Hogy kiket szerződötetett Komjáthy ezek helyébe, azt még ma nem tudjuk, noha az igazgatónak erről kötelessége lett volna jelentést tenni a színházi választmányának. Ugy látjuk a színházi ügyek referense, a színházkezelő, amolyan privát passzióknak képzeli, melyet a város közönsége nem kíván a hivatalos adminisztráció pontosságával kezelteni. Ebben téved, mert a szerződés, a kuliszák mögött is szerződés s ha az egyik szerződő fél a város, a tanács kötelessége a kikötött pontok betartását biztosítani. Vagy akkor tudjuk meg a társulat névsorát, amikor már szerződés cserékkel a listán nem lehet változtatni?

A pokolgépes merénylet.

Egy vegyész a pokolgépről.

A fővárosi nyomozás.

A fővárosban husz detektív kutatja fáradhatatlanul a kassai pokolgépes merénylet. *Krecsányi Kálmán* detektívönök vezeti a nyomozást, de eredmény idáig nincsen. Gyanusítani senkit sem gyanusítanak. A fővárosi rendőrség addig nem tud előbbre menni, amíg a kazetta szilánkok és a postai szállítólevél birtokába nem jut. A szilánkokról a kazetta beszerzési forrást, a szállítólevélről az irást akarja megismerni. A rendőrség reméli, hogy a személy, aki a csomagot feladta, — hordár, napszámos, vagy egy fiatal leány — jelentkezni fog. A rendőrség e reménye azon a feltevésen alapul, hogy nem a merénylő maga adta fel a csomagot. Kassára a fővárosi rendőrség egy detektívet küldött, aki most itt folytatja tovább a nyomozást.

A kassai rendőrség már elküldte a ládikó maradványait és a postaszállító levelet. A nyomra vezetőnek a rendőrség 50 korjutalmat ad.

Egy vegyész a pokolgépről.

A fölrobbant pokolgép szerkezete most erősen foglalkoztatja a szakembereket. A *Napló* tudósítója ma beszélgetést folytatott egy kassai országos híri vegyésszel, aki érdekes véleményét a következőkben foglalta össze:

Hogy mi okozta az oly sokszor tárgyalt robbanást, arra bajos nyilatkozni, mert az eddig ismertek nem adnak oly támpontot, a melyből a szakértő helyes következtetést vonhatja.

Az eddigi leírások szerint az exploziót nitroglicerin és lőpor okozta. Hogy tényleg ez volt a robbanás okozója, arra támpont egyáltalán nincs.

Tény csak az, hogy az explozió rop-pant gyorsan következett be, így tehát valószínű, hogy a nitroglicerin-származékok között kell keresnünk a robbanó anyagot. Legvalószínűbbnek látszik, hogy a kérdéses kazetában dinamit, esetleg gelatin-dinamit volt, mely durrhigany gyújtóval explozióhoz hozható. A dinamitexplozió tartama alig 1 5000. másodperc.

Nincs kizárva azonban az sem, hogy a robbanást más anyagok, mint *chlorát*, esetleg pikrát porok okozták. E téren tehát teljesen a sötétben tapogatózunk.

A most említett anyagok mind exploziv természetűek, vagyis azok külső behatás folytán, mint hő, nyomás, vagy ütés által felrobbannak és sok meleg felszabadítása mellett nagy mennyiségű gázt fejlesztenek.

Hogy mily nagy az egyes robbanó anyagok hatása, azt Berthelot vegyész, volt francia miniszterelnök a következőkben közli: 1 kg. nitroglicerin az explozió alkalmával 667000; a nitromannit 643000; a dinamit 500.000; a lőpor 308000; a pikrát savaskáli 300.000; a durrhigany 170.000 méterkilogramm mechanikai munkát ad, vagyis 1 gramm nitroglicerin exploziója alkalmával oly nagy a mechanikai munka, a mely szükséges, hogy 667 kg. súlyt 1 méternyi magasságra emeljünk. Minthogy a nitroglicerin fajsúlya 1,6, explozió hőfoka pedig 6980° C. és mivel az 1 kg. nitroglicerinből fejlődő gázok 0°C-nál 718 liter térfogatot foglalnak el, a gázok térfogata az explozió temperaturánál 31367 litert tenne ki.

Ez tehát a nyomás atmoszférákban, vagyis megközelítőleg ugyanannyi kilogramm 1 négyszögcentiméterre.

A vegyész véleményéből kitűnik, hogy valószínűleg nitroglicerin lehetett a pokolgépben, mely egy szempillantás alatt három szobában oly retentő pusztítást végzett. Csak ennek az anyagnak az exploziója képes oly retentő romboló hatást előidézni, s ha valami mégis ellene szól a feltevésnek, csak az, hogy nitroglicerin beszerzése nagyon nehéz s dinamitához könnyebb hozzá jutni.

HIREK.

— A miskolci polgármester Kassán. *Szentpáli István* dr. miskolci polgármester és *Nagy Ferenc* dr. ugyanottani főjegyző ma városunkban időztek, hogy *Göndör Gábor* kassai vízműigazgatóval a miskolci vízművek ügyében tárgyaljanak.

— Gyógyszerészegedek mozgalma. A fővárosi gyógyszerészegedek szervezkedése után most a vidékiek is erősen készülődnek arra, hogy anyagi érdekeiket minél hathatósabban tudják képviselni és érvényre juttatni. Kassán kedden alakult meg a Magyarországi Gyógyszerészegedek Országos

Szövetségének kassai fiókja. Az alakuló gyűlés igen látogatott volt és valamennyi gyógyszerészegéd és gyakornok bejelentette csatlakozását a mozgalomhoz. A kassai fiók, épügy mint a szövetség a gyógyszerészegedek nehéz helyzetének javítását és a korrupciórendszer behozatalát tűzte ki céljául.

— A kassai Dom veszedelme. A Felvidéki Ujság tegnapi számában azt írja, hogy „egy kassai lap tájékoztatlan híre nyomán bejárta az egész országot az a megdöbbentő elszólás, hogy a kassai Dom repe-dezik s bedőléssel fenyeget.” Mindenek előtt tiltakozunk az ellen, hogy mireánk hártásák a felelőséget az országban elterjedt rémhírekért. Amit mi a kassai Dom építésénél észlelt hiányokról irtunk, az szüntiszta valóság, teljesen födi a tényállást s egyezik az ez ügyben helyszíni szemle után felvett hivatalos jegyzőkönyvvel. A F. U. csak most vett tudomást arról a komoly veszedeletről, mely a Domot fenyegeti, de hogy mennyire tájékoztalan, az abból is kitűnik, hogy nincs tudomása arról a hivatalos vizsgálatról, melyet *Sztelekó Kornél* a műemlekek bizottságának építészé és *Grosz Emil* városi mérnök a Dom szentélyoldalán augusztus első hetében eszközöltek. A jól informáltság érdekében ajánljuk, olvassa el lapunk augusztus 7-iki számát, ott szösz szerint megtalálja a hivatalos vizsgálat jegyzőkönyvét. A szakértők — csak nem tájékoztalanok? S miután mi csak azt irtuk, a mit a szakértők megállapítottak, mi sem lehetünk rosszul informálva. Ugy látszik a F. U. tájékozottságában állott be a zavar. De ezen mi nem segíthetünk.

— Városi közgyűlés. Kassa város törvényhatósági bizottsága, e hó 31-én délután fél 5 órakor a város-háza nagytermében rendes havi közgyűlést tart, melynek egyik legérdekesebb része az új állásoknak betöltése lesz. A tanácsi választás jelöltjei *Benedek László* főszámvevő és *Kleiner Emil* dr. árvaszéki ülnök; a rendőrfogalmazói állás legerősebb jelöltje *Hudokó István*, akinek helyét *Radó Nándor* tb. segédfogalmazó fogja megkapni, míg a rendőrfelügyelői állásra az egyedül pályázó *Rátvay Zoltán* 34-es főhadnagy. A közgyűlést megelőzően az egyesült bizottságok, holnap együttes ülést tartanak, melyen a közgyűlési napirend tárgyait előzetes tárgyalás alá veszik.

— Virágok öntözése. A közönség már több ízben panaszkodott, hogy a szárnyas állatok eladási helyén a Fő-utcán, a közlámpák virágkosarain levő virágokat abban az időben öntözik, mikor a közönség vásárol. Minthogy a lecsurgó savós víz a közönség ruháját is bepiszkolta, a rendőrhatalóság a közönség panaszra alapján intézkedett, hogy a virágöntözés alkalmas időben történjen.

— Fényes Samu új darabja. A Magyar Színház személyzetét erősen foglalkoztatja az évad első ujdonságának az előkészítése. Ez az első ujdonság, amely a jövő hét második felében kerül színre, *Fényes Samu* társadalmi darabja az „*Álmodozók*” lesz. A darabot *Márkus László* rendezti.

— Székcsák levele. A minap, mint megtartuk, *Székcsák Ferenc* országos képviselő aláírásával levél érkezett Szeged város hatóságához, melyben a tüntető tótok részére a katolikus nagygyűlés alkalmára hidvámmmentességet kér és a katurpalota átengedését. A tanács választott is Székcsáknak, tudtára adva, hogy tót országgyűlési pártot nem ismer, a katurpalotát nem engedí át, ellenben hidvámmmentesek a tótok, ha egyházi jelvények alatt mennek át Ujszegedre. Ma aztán levél érkezett Székcsák-

tól, jelezve, hogy az ő aláírásával a minap érkezett levél apokrif, azt nem ő írta s nem is tud a dolgról semmit. Levelében ő is azt vallja, hogy tót országgyűlési párt nincs, de van tót nemzetiségi párt, mely épp oly szerve a nemzetiségi országgyűlési pártnak, mint a horvátok, vagy a románok. Egyebet nem tartalmaz Szikcsák ur valódi levele.

— Kivándorlás zászlók alatt. Ungvárról írják: Nagyboldogasszony napján van a galíciai Paclavszkának nevezett Kálvárián a bucsu, melyre számosan szoktak a határszéli magyar községekből is átmenni. Ezt az alkalmat a galíciai kivándorló közvetítők ügynökei felhasználták tömeges kivándorlás rendezésére. A kivándorlók egyházi zászlók alatt énekelve mentek át a határon bántatlanul és pár nap múlva már özönével küldték Brémába az itt maradt hozzátartozók táviratilag a pénzt utánuk. A kivándoroltak száma jóval százon felül van. A határrendőrségnek csak két egyént sikerült a kivándorlásban megakadályozni.

— Az erdőmester tragédiája. Apátfalván, Egerhez közeli nyugalmas kis faluban megdöbbentő tragédia történt tegnapelőtt este. Egy derék és szeretetreméltó öreg ur: Imecs Béla, egri szeminárium erdőmester browning revolverével előbb leányát, aztán önmagát lötte agyon. A szerencsétlen ember gyógyíthatatlan baja miatt követte el végzetes tettét. Szívujja esztendő óta kínoztta, állapota egyre súlyosbodott és két héttel ezelőtt orvosai tudták vele, hogy menthetetlen. A szerencsétlen embernek különösen az keserítette meg napjait, hogy tizenötéves Mariska nevű leánya szintén szívujjában szenvedett és nem hagyott neki nyugtot az a gondolat, hogy a szörnyű betegségét a kis leány tőle örökölte.

— Jobb lenne mindkettőnek meghalni, — mondta elkeseredve feleségének.

Mind többet és többet beszélt az öngyilkosságról. Tegnapelőtt este aztán újra erről kezdett beszélni. A felesége vigasztalagatta. Amikor megvacsoráztak, Imecs bement leánya szobájába és később ott lenyugodott a pamlagra. Tíz óra tájban aztán ismételt lövések zaja verte fel a házat. Imecsné szinte esztét veszítve rohant be a leánya szobájába. Férje és leánya vérezve feküdtek az ágyon. Mindkettőt azonnal megölte a golyó.

— Karlsbadi viz Solton. A solti képviselőtestület újabb artezi kut furatását határozta el. A munka haladt, majd a költség elapadása miatt megakadt. A Solti Takarékpénztár segítette ki a költséget s tekintélyes adományt juttatott a kut furására. A furás folyt, később a víz is. Forrásra akadtak. A csőből kiömlő víz pirosra festette a tárgyakat és azt is kórosították, hogy keserű íze van, ivásra tehát nem alkalmas. A furt mélység már 200 méter volt, de a munkát folytatni kellett. A kut és vizének megvizsgálása céljából Soltra érkezett a földművelésügyi miniszteriumnak és az országos vegykeresleti állomás egy-egy szakközege, a kik tüzetes vizsgálódás után szenzációs eredményre jutottak. Megállapították ugyanis, hogy a talált és 22 hőmérsékletű víz ugyanazon vegyi elemekből áll és ugyanazon gyógyhatásokkal bír, mint a — világhírű — karlsbadi viz. Megállapították továbbá, hogy a 110 méter mélységben talált szénretegben gázforrás van, mely a kut csővébe bevezetve legalább is annyi gázt fog szolgáltatni, a mennyivel a kut körüli tér kivilágosítható lesz. Végül konstataáltak azt is, hogy a csőből percekint 40 liter víz ömlik, a mely kellő lehűtés és állás után ivásra is alkalmas. Részvénytársaságot alakítanak Solton, mely a kut mellett elhúzódó hosszú és elég széles u. n. kopolyát fürdővé fogja átalakítani.

— Elveszett. Dokupil Edéné bejelentette, hogy egy női ezüstórát és egy láncot elvesztett. A megtaláló a rendőrségnél jelentkezzen.

— Lopás. Özv. Karafa Jánosné a vasúti állomásról mintegy 35 kilogramm kőszemet lopott s emiatt bekísértetett. A rendőrség az eljárást megindította.

— Eltűnt gyűrűk. Buchler Mária kávéházi felirónő panaszt tett, hogy amíg a kávéházban kezeit mosta, az ujjáról lehuzott 2 drb. aranygyűrűje a mosdó asztalról ismeretlen módon eltűnt. A rendőrség a nyomozást ez ügyben megindította.

— Magyar Otthon. Elsőrangú penzió-családok, házaspárok és magános urak részére. Elegánsan berendezett különbejtű szobák. Rézágak, fürdők, lift. Olcsó árak. Főherceg Sándor-utca 30. sz.

2 korona 6 pár
fegyházkötésű férfi harisnya nyers (macco) színben.
6 pár női harisnya
fekete vagy bőrbarna színben.
2 korona 50 fillér
Kirez Vilmosnál
„TURUL” cipőüzlet elkülönített osztályában. KASSA, Fő-utca 26 szám.

TÁVIRAT — TELEFON.

Socialisták propagandája.

Budapest, augusztus 26.

A magyarországi szociáldemokrata párt összes pártszervezeteihez felhívást intézett, hogy ott ahol a függetlenségi párt a bankügyben népgyűlést tart, igyekezzenek szóhoz jutni. A szocialista szervezetek kötelességévé teszi a párt, hogy kérdezzék meg, akarja-e a függetlenségi párt, az általános, titkos, egyenlő és községenkinti választást. Ha nem, hirdessék, hogy a bankot így nem lehet komolyan kivívni.

Közös bank augusztusban.

Budapest, aug. 26.

Az osztrák-magyar bank főtanácsa ma délelőtt Bécsben ülést tartott. Pranger főtitkár kijelenti, hogy augusztusban a bank menetében különös változás nem állott elő.

A sabáci választás.

Budapest, augusztus 26.

Szerbiában a sabáci választás óta fordult a helyzet. Novakovics szerb miniszterelnök lemondását bizonyosra veszik.

Kriványt felmentették.

Budapest, aug. 26.

Krivány József, a híres aradi bünnös, merényletet követett el kiszabadulása után a felesége ellen. Szándékos emberölésért az aradi esküdtszék elítélte. A tábla bizonyítékok hiányában felmentette, ugyszintén most a kuria is.

Öngyilkos tisztviselő.

Budapest, aug. 26.

A budapesti hitközség irodájában ma délelőtt Wilhelm Imre hitközségi tisztviselő revolverrel agyonlőtte magát.

A pálinka áldozata.

Budapest, aug. 26.

A vörösvári pálinka mérgezés ügyében az ügyészség elrendelte, hogy Kellner József szatócs boltjában a csendőrség foglalja le az összes szeszmenyiséget.

V. E. Uránia Színház.

Mozgófényképek.

Műsor aug. hó 26-án este 8 ó.

Az orosz-japán háború.

Írta: Strausz Adolf. Felolvasó: Horkay E.

I. felvonás.

A háború kitörésétől Port-Arthur bombázásáig. — Orosz gyalogság és tüzérség a harc téren. (Mozgóképek.) — Lőszerszállítás. (Mozgóképek.) — Japán katonák háborúba indulása. (Mozgóképek.)

II. felvonás.

Port-Arthur erődének lát képe (Mozgóképek.) Tüzérség ostromgyűlése. (Mozgóképek.) Japán katonák elvonulása egy erőd mellett. Oshima tábornok a romok között. (Mozgóképek.) Oshima tábornok szemléje a hadi zsákmány felett. (Mozgóképek.) Stössel és Nogi tábornok találkozása. (Mozgóképek.) Oroszok kivonulása Port-Arthurból. (Mozgóképek.) Podgyászszállítás a vasúthoz. (Mozgóképek.) Stössel tábornok és családja elhagyja Port-Arthurt. (Mozgóképek.) Orosz katonák elszállítása Port-Arthurból. (Mozgóképek.) Nogi tábornok bevonulása Port-Arthurba (Mozgóképek.)

III. felvonás.

Mandzsuriai harcok. Csuszimai tengeri ütközet. Sachalin. Vladivosztock. Japán katonák fegyvert tisztítanak. (Mozgóképek.) Akna-robbanás. (Mozgóképek.) Orosz tüzérek megfutamorodása. (Mozgóképek.) Nogi és Oshima tábornok a sátorban. (Mozgóképek.) Ezer japán huz egy ostromgyut. (Mozgóképek.)

A második felvonás végén: A japánok bevonulása Port-Arthurba (10 percig tartó mozgóképek). — A harmadik felvonás végén: Nagy tengeri ütközet (20 percig tartó mozgóképek).

Vasár- és ünnepnap 4 előadás: d. u. 3/3, 5 órakor, 7-kor és 9-kor.

Helyárak: Páholyülés I.— K. I. hely 1.— K. II. hely 70 fillér. III. hely 40 fillér. Gyermekek és katonák a fél helyarat fizetik.

Flórián = fürdőkert

Kassa legkedveltebb nyári mulatóhelyisége.

Fás, szőlőlugasokkal beültetett mulató és fürdő, hőség ellen védve, két kuglizóval, villamvilágítással. Kötöny konyha, Halmos-téle Kéri-bor, Korona-sör, a legkényesebb igényeknek megfelelő kiszolgálás.

Hideg és meleg fürdő este 9-ig.

Hetenkint többször zene, este fényes kivilágítás. — Tisztviselők, kereskedők és iparosok találkozó helye.

Számos látogatást kér

Rogozsán A.

Csak néhány napig tart még
a **leszállított**
árak melletti eladás.

Holzer

cs. és kir. udvari szállító.

divatháza
Kassa Fő-u. 21. sz.

A legjobb szórakozó hely

== GUTTMAN MÁRK ==

Horgony-kávéháza. Sör-

== ház-utca 7. szám. ==

Egész éjjel nyitva. Jó italok és
ételek, gondos kiszolgálás, mérsé-
kelt árak mellett.

Bügler-kávéház!

Kassa, Fő-utca 99. szám.

Modernül átalakított, szolid

alapon vezetett polgári kávéház.

Uj tekeasztalok, kitűnő kiszolgálás,

tisztán kezelt kassai borok

és kávéházi italok. Külön szobák

== társaságok számára. ==

Pártfogást esd:

NÉMET LAJOS, tulajdonos.

Hirdetések felvé-
tetnek a kiadó-
: hivatalban. :



Murányi József kiadó.

Laehne-féle tan- és nevelőintézet

== Sopron. ==

Elemi iskolával, 8 osztályu nyilvános

főgimnáziummal és reáliskolával.

A nyilvános főgimnázium

érettségivizsgálatijoggal bir

Egyéni tanítás és nevelés. Lelkiismeretes és szigoru felügyelet. Önálló munkára való szoktatás.

Modern nyelvek és mindenféle sport ápolása.

Uj növendékek már augusztusban is felvétetnek. — Prospektussal és minden-

nemű felvilágosítással készegeesen szolgál

== az igazgatóság. ==

Egy géptanuló leány

és egy irodaszolga,

== 16—17 éves fiu ==

ki inni és olvasni tud, felvétetik

Vitéz A. ut. könyv- és könyomdájában

Kassa, Kossuth Lajos-utca 16. sz.

Farkas Adolf

villanyerőre berendezett sütődéjének

elárusító helyei: Fő-utca 3. — Fő-utca

105. — Kossuth L. utca 2. — Mészáros-utca

62. — Nagyludmány-utca 12. szám alatt.

Olcsó kenyér! Olcsó liszt!

Kenyer árak: 1 kg. barna kenyér 16 kr.

1 kg. fehér kenyér 18 kr. Nagy barna ke-

nyér 45 kr. Nagy fehér kenyér 50 kr. Gra-

ham kenyér 12 kr. — Liszt árak: 0-ás 25

kr., 2-es 24 kr., 4-es 23 kr., 6-os 22 kr., 7-es

21 kr. Rozsliszt: 1-es 22 kr., 2-es 20 kr.

8 drb. sütemény 10 kr.

FELDMAN HERMAN

FÉRFIRUHA ÜZLETE

FŐ-UTCA, MEGYEHÁZA.

==== Alapított 1857-ben. ====

Az igen tisztelt vevőköröm szives tudomására hozom, hogy sikerült egy elsőrangú budapesti szabócéggel megállapodásra jutnom, melynek értelmében, az raktáramra állandóan készit férfiruhákat u. m. utcai öltönyöket, alkalmi öltönyöket, bélelt felöltőt, doublet, elsőrangú szücsmunkájú szörme kabátokat és így abban a helyzetben vagyok, hogy egy elsőrangú szabócég készitményeit

40°-kal olcsóbban
árusithatom mint bár-
mely budapesti szabó.

Ennek az oka abban rejlik,
hogy én a szöveteket, amelyeknek

tiszta gyapjuminőségeért

szavatolok direkt uton a gyáros-
tól szerzem be és a munka-
erőt abban az időben foglalkoz-
tatom, amikor a mérték utáni
== direkt rendelés szünetel. ==

Ezen ruhák és felöltők szabása,
elsőrendű kiállítás, varrása töké-
letesen olyan, mintha azt a vevő

mérték után

rendelné meg. A ruhákat budapesti
szabásban állittatom elő az ösz-
szes ujtások figyelembe vételével.

Ezeket a kész szabómunkájú
férfi öltönyöket és felöltöket már

45 koronáért

árusithatom angol kamgarn
vagy streichgarn szövetekből,

minden darabon feltüntetett

szigoruan szabott

== árak mellett ==

Gyermek- és fiu-ruhákban a

kipróbált jó minőségeket

hozom kitűnő uj szabásban.

FELDMAN HERMAN

FÉRFIRUHA ÜZLETE

Kassa, Fő-utca 31. szám.

==== Megyeháza. ====

Nyomatott VITÉZ A. UT.KASSA.